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Ecuaciones de interés




Ejercicios Resueltos

1. ¿Cuál es la energía cinética promedio de las moléculas de un gas ideal a 37 °C?

Solución: Anotamos los datos:

k = 1,38 · 10-23 (J/K)
T = 37 (°C) = 310 (K)

Luego anotamos la ecuación y reemplazamos los datos



2. ¿Cuál es la rapidez cuadrática media de las moléculas de aire (O2 y N2) a temperatura ambiente de 20 (°C)?
Nota: La masa de las moléculas de O2 y N2 son 5,3 × 10-26 y 4,6 × 10-26 kilogramos, respectivamente.

Datos:
mO2 = 5,3 × 10-26 (kg).
mN2 = 4,6 × 10-26 (kg).
T = 20 (°C) = 293 (K)

Luego anotamos la ecuación y reemplazamos los datos. Realizaremos el cálculo para el oxígeno:




3. Un tanque de Helio se utiliza para inflar globos. Conforme cada globo se infla, el número de átomos de helio que permanecen en el tanque disminuye ¿Cómo afecta esto a la rapidez cuadrática media de las moléculas que permanecen en el tanque?

Solución: La rapidez cuadrática media está dada por la ecuación  . Así que sólo importa la temperatura, no la presión P ni el número de moles n. Si el tanque permanece a temperatura constante (ambiente), entonces la rapidez vcm permanece constante aun cuando la presión del helio en el tanque disminuya.







EJERCICIOS

1. ¿Cuál es la energía cinética promedio de una molécula de oxígeno a TPS? (5,65×10-21 J)
2. ¿Cuál es la energía cinética TOTAL (de todas las moléculas juntas) de 2 mol de moléculas de Oxígeno a 20 (°C)? (7,3 × 103 J).
3. Calcule la rapidez cuadrática media de los átomos de helio cerca de la superficie del sol, a una temperatura aproximada de 6000 (K). (6116 m/s) (Masa helio = 6,64 x 10-27)
4. ¿En qué factor aumentará la rapidez cuadrática media de las moléculas de un gas si la temperatura aumenta de 0 (°C) a 100 (°C)?  	(1,17)
5. Un gas está a 20 °C. ¿A qué temperatura se debe elevar, para duplicar la Vcm de sus moléculas? (1172 (K) = 899 °C)
6. ¿Cuál es la VCM de de las moléculas de nitrógeno contenidas en 8,5 m3 a 2,1 atm, si la cantidad total de nitrógeno es 1300 mol? (386 m/s).
7. Calcule la VCM de una molécula de oxígeno a 0 °C, y determine cuántas veces por segundo en promedio se movería de ida y vuelta a través de una habitación de 7 metros de largo, si se supone que realiza muy pocas colisiones con otras moléculas. (461 m/s, y daría 19 viajes de ida y vuelta por segundo). 

EJERCICIO DESAFÍO: NO INFLUYE EN LA NOTA
8. Demuestre que la VCM en un gas está dada por    , donde P es la presión en el gas y ρ es la densidad del gas. Nota: Recordar que ρ = m/V.
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